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解空間

A = (aij):mˆ n 行列
V :斉次連立 1 次方程式 Ax = 0 の解空間 i.e. =
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例 1. R3 ff H =
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例 2. R4 ff V =
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解空間の基底と次元
1. 係数行列 `(行基本変形)! 被約階段行列

2. 解のパラメータ表示 t1v1 + ´ ´ ´+ tdvd, d=n`rankA
3. 各パラメータの係数となるベクトルが基底

4. パラメータの個数 d が次元

例 1. R3 ff H=
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係数行列 A = (2 3 `1) ! (1 3=2 `1=2)
y = 2t1; z = 2t2 ! x = `3t1 + t2

!

0

@

x
y
z

1

A= t1

0

@

`3
2
0

1

A+t2

0

@

1
0
2

1

A! H=

*

v1=

0

@

`3
2
0

1

A ; v2=

0

@

1
0
2

1

A

+

v1; v2: 1 次独立! [v1; v2] 1 組の基底, dimH = 2



例 2

R4 ff V =
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x3 = 2t1; x4 = 2t2 → x1 = `2t1 ` 4t2, x2 = `t1 + t2
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! V = hv1; v2i

→ v1; v2 : 基底, dim V = 2



解空間の基底 (まとめ)
係数行列 A の連立 1 次方程式の解空間は
解のパラメータ表示を求めてベクトル表示するとき,
各パラメータの係数となるベクトルが基底をなす.
特に

解空間の次元 = 変数の数`係数行列の階数

問. 斉次連立 1 次方程式の係数行列を被約階段行列にしたところ,
次のようになった. この方程式の解空間の基底と次元を答えなさい.
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